
 
COMUNE DI CESENA 

____________________ 
 

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 
 

 
 

QUARTIERE n. 12 - "DISMANO" 
 
 

VERBALE N. 3 - ANNO 2015 

 
Il giorno 31 marzo , alle ore 20.30 , presso la sede del Quartiere in via A. 
Kuliscioff, 200 - Pievesestina, si è riunito, a seguito di avviso scritto 
spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
Presiede Bondanini Lara – Presidente di Quartiere 
 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 
 
Presenti        Cognome e nome dei cons.ri                     Presenti           Cognome e nome dei cons.ri 

P BONDANINI LARA P MONTI IADER 

AG CAMPANINI SILVIA A PIRINI CASADEI DINO 

A CASADEI ANGELO A RAGAZZINI DAVIDE 

A CECCARONI MATTIA A RICCI VALENTINA 

AG GUERRINI OSKAR P STOPPA MASSIMO 

P MONTESI DIANO A ZAMAGNI ROBERTA 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.   4   consiglieri sui 12 
assegnati al Consiglio e sui 12 in carica, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 



SEDUTA PUBBLICA: 
1) Approvazione verbale seduta precedente; 
2) Comunicazioni del presidente; 
3) Area sgambatura cani; 
4) Proposta e verifica iniziative di partecipazione anno 2015; 
5) Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO 
Il verbale della seduta del 19 febbraio 2015 viene approvato all’unanimità dei presenti. 
 
SECONDO PUNTO 
Il presidente comunica ai consiglieri il buon esito della Colletta Alimentare svoltasi il 14 
marzo presso supermercato Conad City di Pievesestina in occasione della quale sono 
stati raccolti più di 100 kg di prodotti alimentari. 
Relaziona anche in merito agli incontri sulla salute tenuti nelle sede del quartiere 
auspicando anche una maggiore partecipazione al terzo incontro fissato per  mercoledì 08 
aprile.  
 
Essendo presenti all’assemblea anche diversi cittadini interessati all’area sgambatura cani 
si decide quindi di passare al terzo punto dell’ordine del giorno. 
 
TERZO PUNTO 
In occasione dell’assemblea pubblica avvenuta lo scorso 9 marzo l’assessore ai lavori 
pubblici ha comunicato  l’approvazione del progetto per la realizzazione di un’area 
dedicata ai cani con la sola richiesta di definire, sentiti i cittadini interessati, l’area più 
idonea a tale realizzazione. 
Il presidente, verificate le proposte dei cittadini, informa il consiglio che l’area più adatta 
sembra essere il primo parco sulla sinistra sulla via Salvo D’acquisto, e precisamente la 
parte di parco che va dalla parte adiacente l’area attrezzata fino al retro dell’hotel Unaway. 
Le motivazioni sono le seguenti: si tratta di un’area già frequentata da anni dai cani la cui 
presenza non ha sollevato particolari obiezioni da parte degli abitanti, è una fascia di parco 
abbastanza isolata e comunque in una zona centrale e facilmente raggiungibile dagli 
interessati, è già  parzialmente recintata, seminata e piantumata la qual cosa garantirebbe 
un risparmio delle spese di investimento, è adiacente ad un’area attrezzata per bambini il 
che consentirebbe a persone con cani e bambini di trovare una sintesi tra le varie 
esigenze. Infine è possibile inserire una presa d’acqua grazie alla presenza di una 
fontanella a pochi metri. 
 
 Alle ore 21:00 si unisce all’assemblea il consigli ere Pirini. Presenti 5/12. 
 
Inizia la discussione tra i cittadini e i consiglieri presenti circa l’adozione di questa area e 
l’area invece proposta dal consigliere Montesi ovvero il terreno in fondo a via Salvo 
D’acquisto adiacente l’area da Basket.  
Trattandosi di area da lavorare, recintare interamente, piantumare e attrezzare 
interamente viene considerata da parte di tutti i presenti un’area meno conveniente. Anche 
la posizione ai margini della zona residenziale rischierebbe di risultare meno frequentabile. 
 
Al momento della votazione viene approvata a maggioranza dei presenti fatta eccezione 
del consigliere Montesi, che si dichiara contrario,  la prima area all’inizio di via Salvo 
d’Acquisto. 
(Segue lettera). 



 
QUARTO PUNTO 
Il consigliere Monti mette a conoscenza il Consiglio della  festa che si terrà il lunedì di 
Pasqua  presso la casa per anziani la Meridiana in occasione della quale verrà allestita 
una tombola il cui ricavato sarà devoluto all’acquisto di attrezzature per la struttura stessa. 
La Coop.va che gestisce la struttura ha chiesto al quartiere un contributo per l’acquisto dei 
premi (uova di Pasqua). 
Il consiglio esprime all’unanimità dei presenti il riconoscimento di un contributo di 130 
euro. 
 
Il consigliere Bondanini riporta all’attenzione del consiglio il progetto del cinema in giardino 
per il quale è ipotizzabile un costo di circa euro 200,00  per ogni serata per il rilascio dei 
necessari permessi. 
Nonostante il costo elevato il Consiglio ritiene l’iniziativa comunque molto interessante e 
capace di aggregare famiglie e bambini e vota pertanto l’approvazione dell’iniziativa 
limitando la spesa ad un massimo di  Euro 1000,00 per un numero di  cinque serate nel 
mese di luglio. 
  
QUINTO PUNTO 
Nessun argomento trattato. 
^^^^^^^^^^^^^^ 
LB/af 
 
 
La seduta è tolta alle ore 22.00. 
 
Allegati: // 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 
 IL PRESIDENTE DI QUARTIERE 
         Lara Bondanini 


